西南交通大学工会委员会文件

西交工[2015]8号


关于征集西南交通大学第七届教代会第一次会议

代表提案的通知

各教代会代表团、各部门工会：

我校第二十届工代会暨第七届教代会第一次会议将于7月召开，为广泛征求教职工对学校改革、发展、建设工作的意见和建议，开好本次大会，现就代表提案征集工作有关事项通知如下：

一、提案征集时间：2015年6月23日-9月20日

二、提案征集要求：
（一）提案征集工作是教代会的一项重要工作，是教职工参与学校民主管理、民主监督直接、重要、有效的途径，是学校工作决策民主化、科学化的重要渠道。请各代表团认真做好宣传发动，布置落实提案征集。
  （二）教双代会代表必须以严肃、认真、负责的态度行使自己的提案权，在拟订提案前应进行调查研究，广泛听取教职工意见，保证提案的严肃性、科学性、可行性。
   （三）根据《西南交通大学教职工代表大会提案工作暂行条例》的规定和精神，关系学校大政方针，对学校全局工作影响较大的意见和建议，以及涉及多数教职工切身利益，影响面较大的意见和建议予以立案。超出教代会规定职权和学校管理权范围的提案将不予立案。下列内容不应作为提案提出：一是内容涉及国家机密、学术研究、民事纠纷或进入刑事、行政诉讼以及仲裁程序的；二是指名举报或揭发问题、解决个体问题的；三是内容空泛、建议笼统的。

（四）提案必须是一事一案，在提案工作委员会统一制作的《西南交通大学第七届一次教代会代表提案表》上填写。（提案表见附件1，也可在校网主页“办公平台”或校工会网页/下载专区下载）
  （五）提案撰写必须包括以下三部分内容：
 1、 提案题目，即要求解决什么问题。
 2、 提案内容，即提出提案的理由、原因或根据。
 3、 具体建议，即提出解决问题的主张和办法。
  （六）提案由教代会代表或教代会代表团提出。教代会代表提交的提案应由代表3人以上（含3人）联合签名提出，其中1人为提案人，其余为附议人；以教代会代表团名义集体提出的提案，则必须有代表团团长签名。
   每个提案人、附议人都必须亲笔签名,网上提案以个人网上ID登录信息为准。

三、提案提交方法：

提案人须同时提交纸质提案和网络提案。
1.纸质提案提交办法

请提案人下载《西南交通大学第七届一次教代会代表提案表》（详见附件），填写提案信息，打印。每个提案人、附议人都必须亲笔签名，以备存档。请提案人将提案交本代表团团长初审签字。请各代表团将本团初审后的提案收集后交教代会提案秘书。
2.网络提案提交办法

各教代会代表除了提交签名的打印件外，还需要在校网办公平台提交网络提案。

登录办公平台路径：

代表可以打开学校主页，登录“办公平台”（学校综合智能办公平台网址http://oa.swjtu.edu.cn），在页面左侧点击“提案平台”，按相关提示操作即可。登陆说明如下：
1、用户名规则：201300 + 自己的工资号（4位）。

举例：“2013001234”

2、如果用户已经设置了别名，可以用别名登录，密码相同。

3、初始密码规则：

从个人身份证号中截取6位数字作为密码，取18位身份证号的12~17位。
18位身份证号密码截取示例：
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如果不正确，请尝试15位身份证号的后6位。

网络提案路径：
提案人打开西南交通大学主页→登录“办公平台”→点击左侧“提案平台”→点击“提案管理”→点击“新建”→“七届一次教代会提案”→填写所属代表团及联系方式→“起草正文”，填写“提案题目、案由、意见建议”→点击“保存”→点击“代表附议”→选择“常用群组”→选择代表团代表→点击“添加”→点击“确定”→点击“发送”→显示“发送成功”，完成提案起草。具体过程详见附件2《西南交通大学教代会提案信息系统使用说明》。

也可从校工会网页“下载专区”下载。

http://xgh.swjtu.edu.cn/ShowFileList-212-0-1.shtml
提案人在网上提交提案后，需先联系至少2名附议人在网上进行附议，接着在网上给代表团团长提交初审，并联系团长在网上进行初审。

团长同意提案内容，在网上完成初审后，于9月20日之前将提案在网上发给提案委员会秘书，完成提案提交。

    此文件及其附件内容可在校网主页办公平台上下载。
在使用提案信息系统进行网络提案、或者常规提案过程中，遇到问题请联系相关人员。请各代表团和代表注意收集问题，书面形式反映，以便优化系统，改进工作。

联系人：教代会提案工作委员会秘书  冉彬彬 

 电话：66367190，电邮：rbb@swjtu.edu.cn（办公地点：犀浦校区综合楼513室）

校办信息科  颜治平  电话：66366219

附件1：《西南交通大学第七届一次教代会代表提案表》

附件2：《西南交通大学教代会提案信息系统使用说明》


西南交通大学工会

教代会提案工作委员会
                                       2015年6月23日

