附件3：

让悦读成为一种生活方式
——女性阅读倡议
我们希翼让阅读成为一种习惯。 

我们期待让“悦读”演化为一种生活方式。 

我们更渴望让“越读”接驳交大“竢实扬华”的百年传承。 

阅读，是我们以日常而习见的方式，向经典著作与伟大思想的致敬；“悦读”，则是以轻松的方式，邀约人们发现读书的乐趣，唤起大众对书籍和阅读的深情；而“越读”，则是以积极的方式，全心接洽在交大延传百年的精神脉络的努力。 

春风化雨的神奇，在于其润及千禾而无声；三春之晖的奇妙，在于其恩泽万物而无痕。阅读，恰如化雨春风与沐人暖阳，不动声色地培护着一个国家的气度，育养着一个民族的魂灵。 

历史已经慢慢向我们呈现这样一个坚实的真理：一个善于内省的国家，其民众必对阅读一往情深；一个善于自察的民族，其族人必对书籍无限敬畏。

中国以“头悬梁、锥刺股” 的古训，暗示我们读书的苦涩与辛劳；而犹太却是以“书本滴蜜”的传统，暗示读书的甜蜜和愉悦。不同的理念和信仰，将获取不同的收获与果实。 

时间已经默默地向我们揭示一个不争的事实：一所大学的伟大，不仅仅在于其学术水平，还在于其文化底蕴与精神思想。哈佛成为多少人心目中的殿堂，是因为这所大学图书馆凌晨4点仍灯火通明，座无虚席，爱读书的哈佛人，完美地诠释着重读书的哈佛所代表的意志与精神；北大成为多少人心目中的圣地，是因为行走在校园中的学子们捧书而读的刻苦与专注，爱读书的北大人，圆满地注解着重读书的北大所代表的风尚与传统。唐院精神成为多少交大人不息的追求与向往，是因为她崇尚以读书而达成“竢实扬华”，素朴的信条中蕴含着“厚积薄发”、“博物约取”的真理。 

岁月也已经渐渐向我们昭示一个不变的真相：一个人的修养境界与层次，很大程度上取决于他对书籍的珍爱和敬重程度；而一个人的生命厚度及韧度，则很大程度上取决于他的阅读与思考方式。 

我们之所以如此隆重地提及阅读，是因为，世事越是喧嚣，就越是凸显出书中静默不语的文字在安宁、静谧中蓄积的精神力量；是因为，凡尘愈是躁动，就愈加凸显出书中温厚、淳和的语言带给心灵的抚慰和滋养。

我们之所以如此郑重地倡导“悦读”，是因为它是我们在冗长琐碎的凡俗生活中获得精神升华的最佳方式；也是因为它是我们在日复一日的重复枯燥中实现心灵新鲜的有效手段；更是因为“悦”读以及与之相伴而生的思考，是我们的精神不断行走的风向标。这就不难理解，为何在荆棘丛生的人生路上，会有温暖，有光明；也就不难理解，为何在琐细繁冗的生命途中，会有惊喜，有意外。这一切，都只因为，有书籍相伴，有“悦读”相随。 

我们之所以如此张扬地推崇“越读”，是因为惟其如此，我们才能在习以为常中洞察神奇，也才能在司空见惯中窥见奥妙；也正是因为惟其如此，我们才能不会堕入“死读书、读死书”的怪圈，才能超越“迷信书本、迷信权威的”藩篱。正是因着“越读”，竺可桢从《古今图书集成》中繁衍孵化出《中国近五千年来气候变迁的初步研究》；正是借着“越读”，茅以升才能从摘自无数书本的有关桥梁的文字中孕育出钱塘江大桥。“越读”是吸收，是接纳，更是沉淀与超越；“越读”是积累，是储蓄，更是扬弃和升华。“越读”，是交大人重奏“竢实扬华”强音的必由之路，也是交大人再谱“自强不息”乐章的不二法门。 

生命途中，人生道上，若阅读一旦成为一种习惯，自然而发；若“悦读”一旦成为一种生活方式，随性而至。那么，有朝一日，“越读”必然会使得文字的奇迹变成生活的奇迹，甚或创造生命的奇迹。 

将“悦读”定义为一种生活方式，让我们在阅读中将种种希望一一放飞；在“悦读”中将种种奇迹一一兑现；在“越读”中将种种梦想一一圆满。 
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